
 
 
 
 
Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 25 de setembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia vinte e cinco do mês de setembro de dois mil 
e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Sebastião Benedito 
(Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo 
Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Tião da Ema 
procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em 
discussão a Ata da 20ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Ata foi aprovada por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia e a 
ausência em Plenário do Edil Benedito Ignácio. Comunicações Diversas. Não houve. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 31/07, que 
“Autoriza o Município de Joanópolis a celebrar Convênio com o Fundo de Solidariedade e 
Desenvolvimento Social ou Cultural do Estado de São Paulo - FUSSESP”. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao Projeto, 
esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou 
que o referido Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Expediente do Poder 
Externo. Entra em expediente Ofício nº 34BPMI-106/111/07, enviado pela Polícia Militar, 
que encaminha resposta à Indicação nº 100/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Convite, enviado pelo Instituto Educacional Sementinha, para a noite de 
Autógrafos do lançamento da coletânea de textos do V Concurso Literário “Criando e 
Recriando”, em 29/09, na Escola “Cel. João Ernesto Figueiredo”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 10/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Autoriza a Câmara Municipal de 
Joanópolis a conceder Cartão de Prata ao atleta Sílvio Zacarias”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio solicitando dispensa do parecer da Comissão Permanente de Mérito ao 
referido Projeto, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 29/07, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Esporte Clube Joanópolis, em face da conquista do vice-campeonato na categoria sub-
vinte, no 1º Torneio Internacional de Futebol, realizado na Cidade de Torino. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente Indicação nº 
107/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para que seja colocada uma lixeira no Bairro do Paiol Grande. Entra em 
expediente a Indicação nº 108/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Senhor Prefeito e à 
Coordenadora da Vigilância Sanitária, para que seja providenciada a remoção do mangueiro 
existente ao lado do Lar “São Vicente de Paula”. Entra em expediente a Indicação nº 109/07, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Presidente da Subseção de Piracaia da 
OAB/SP, para que seja descentralizado o atendimento aos jurisdicionados carentes que 
buscam assistência judiciária gratuita, promovendo uma triagem no Município de Joanópolis. 



 
 
 

Entra em expediente a Indicação nº 110/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Presidente da Câmara, para que seja viabilizado sistema informatizado de descarga de 
fotografias, obtidas por meio de telefones celulares, que objetivem instruir proposições ou 
expedientes legislativos.
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 Entra em expediente a Indicação nº 111/07, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja criada a Guarda Municipal. O Senhor Presidente 
solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as proposições, para comunicarem a 
Secretaria da Câmara. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, discorrendo sobre a 
Indicação n° 107/07. O Edil Joani Torres teceu comentários acerca de todas as Indicações 
apresentadas. O Edil Ary do Toco comentou sobre as Indicações n° 111, 110, 108 e 107/07. 
O Edil Tião da Ema discorreu sobre as Indicações n° 107, 111, 108/07. O Edil Zoca teceu 
comentários acerca das Indicações n° 107, 108, 109 e 111/07. Por fim, o Edil Benedito 
Ignácio comentou sobre as Indicações n° 111, 110 e 109/07. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Tião da Ema fazendo menção aos comentários 
acerca da Festa do Peão, realizada recentemente em Joanópolis. O Edil Ary do Toco, 
primeiramente, agradeceu ao Senhor João Miranda em face da viabilização de uma cirurgia; 
bem como, procedeu a leitura resumida da missiva referente a participação do atleta Sílvio 
Zacarias no 17º Campeonato Mundial de Atletismo Máster, realizado na Itália, falando sobre 
a importância do fato. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, cumprimentou a Prefeitura 
de Joanópolis em face do esforço empreendido na realização da Festa do Peão com os portões 
abertos; informou que a Prefeitura local está providenciando uma contestação acerca do 
resultado do censo de contagem da população levado a efeito pelo IBGE, consignando que 
para todos os repasses de recursos feitos ao Município, que dependem do número de 
população, tem sido considerado o número estimado de 12.060 habitantes, discorrendo sobre 
o assunto; por fim, manifestou o seu contentamento em face da visita dos técnicos do 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo para o treinamento da servidora da Prefeitura que 
atuará no serviço de atendimento do Juizado de Conciliação, que será implantado em 
Joanópolis, tecendo explicações sobre o assunto. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, 
manifestou o seu contentamento em face da Festa do Peão, realizada recentemente em 
Joanópolis, ressaltando o valor absurdo que estava sendo cobrado por produtos alimentícios e 
bebidas que estavam sendo comercializados na referida Festa, discorrendo sobre o assunto; 
noticiou que conduziu as crianças participantes da ONG “Anima Mundo”, em visita ao Sport 
Clube Corinthians Paulista, tecendo comentários sobre a referida visita; por fim, falou sobre 
as cobranças que estão sendo feitas à sua pessoa, com relação à obra de terraplanagem que 
está sendo realizada próximo ao Portal, salientando que qualquer pessoa pode se dirigir 
diretamente à Promotoria de Justiça e denunciar danos ambientais, tecendo comentários sobre 
a referida obra. Teve aparte o Edil Joani Torres. O Edil Zoca, primeiramente, manifestou 
aplausos ao Esporte Clube Joanópolis, em face da conquista do vice-campeonato na categoria 
sub-vinte, no 1º Torneio Internacional de Futebol, realizado na Cidade de Torino, tendo sido 
divulgado o nome de Joanópolis pelos mesmos, bem como, pelo atleta Sílvio Zacarias; 
manifestou concordância com a Indicação n° 108/07, de autoria do Edil Tião da Ema, 
tecendo comentários sobre as conseqüências do crescimento da área urbana do Município que 
acaba por invadir o meio rural; por fim, manifestou a sua opinião de que para todos os tipos 
de festa há público, sempre existindo aqueles que se divertem e aqueles que criticam, 
discorrendo sobre a Festa do Peão de Joanópolis. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, solicitou à Prefeitura Local que sejam tapados os buracos da estrada do Bairro 
do Sertãozinho, que dá acesso ao Hotel Ponto de Luz; lamentou o fato de estar abandonada a 
quadra poliesportiva existente no Jardim “São José”, falando sobre as benfeitorias que 
precisam ser feitas na referida quadra; manifestou o seu contentamento em face de ter 
presenciado o Portal do Município em funcionamento no último sábado, falando sobre a 
importância de que o local sempre esteja em atividade nos finais de semana; lamentou o fato 



 
 
 

da piscina pública do Município permanecer fechada, esclarecendo os motivos; manifestou a 
sua tristeza, em face de estarem fenecendo as plantas do Jardim da Praça Central, falando 
sobre a necessidade de irrigação do referido Jardim; por fim, teceu elogios ao desfile de 
cavaleiros, realizado no último domingo, comentando sobre o grande número de cavalos que 
fizeram parte do evento. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM 
DO DIA. Entra em pauta o 
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Projeto de Lei nº 31/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Autoriza o Município de Joanópolis a celebrar Convênio com o Fundo de Solidariedade e 
Desenvolvimento Social ou Cultural do Estado de São Paulo – FUSSESP”. Entra em 
discussão única o referido Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
simbólica, o referido Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Mauro Garcia. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto de Lei nº 02/06, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “Proíbe o tráfego de veículos pesados em via pública que 
especifica e dá outras providências”. Entra em discussão única a Redação Final. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 10/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Autoriza a Câmara Municipal de 
Joanópolis a conceder Cartão de Prata ao atleta Sílvio Zacarias”. Procederam-se as leituras 
dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e 
Orçamento ao referido Projeto. Entra em discussão única o referido Projeto. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando que, por analogia aos Projetos de concessão 
de honrarias, seja considerado para aprovação do Projeto em questão, o voto de 2/3 dos 
membros da Câmara. Manifestou-se o Edil Zoca, concordando com o referido pedido, 
esclarecendo as razões. Não houve objeção à solicitação. Posto em votação nominal, o 
referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Projeto de Lei Complementar n° 01/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre Código de obras ou de Edificações e dá outras providências”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando o adiamento do referido 
Projeto pelo prazo de quinze dias, esclarecendo os motivos, bem como, solicitando ao Senhor 
Presidente que seja agendado o comparecimento da Senhora Secretária Municipal de 
Construções e Projetos na Câmara Municipal, explicando as razões. Manifestou-se o Edil 
Zoca, concordando com o comparecimento da Senhora Secretária, esclarecendo os motivos, 
bem como, declarando não se opor ao pedido de adiamento. Posta em votação simbólica, a 
solicitação de adiamento foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. O Senhor Presidente comunicou que providenciará o agendamento solicitado. 
Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 22ª Sessão Ordinária, a 
realizar-se em 02 de outubro próximo e, às 20h58min declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.


